

# لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹری

دوشنبہ ۱۲ فروری

فیچر ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۵۸ | ۲۳ ذی قعدہ ۱۴۲۸ | ۱۲ تبلیغ ۲۸۸۸ | ۱۲ فروری ۲۹ | نمبر ۳۷

## انجمن کاراجہ

• ربوہ اربیلینج - سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح ان لث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر پر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے دعا میں کرتے رہیں :

• ربوہ اربیلینج - حضرت سیدہ ام منظرہ ماجہ مدظلہا الحال کی علم طبیعت تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت اچھی ہے۔ رات نیند بھی آگئی لیکن کمزوری تاحال بہت ہے۔ اجاب خاص توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے آمین

• لاہور - عزیز حضرت احمد خاں سلمہ ابن محترم نواب زادہ عباس احمد خاں صاحب کی حالت تاحال پہلے جیسی ہے۔ قوت گویا ترقی پائی نہیں ہوئی۔ علاج جاری ہے۔ اجاب جماعت درد و اصلاح سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے اور عمر دراز سے نوازے آمین

### مخبرت

• از حضرت سید نواب مبارک بگم مدظلہا - الحمد للہ کہ میری طبیعت بہتر ہے۔ دل کی کمزوری بھی اب زیادہ معلوم نہیں ہو رہی ہے۔ مگر حسبہ تکان محسوس ہونے لگتی ہے جنعت بھی کسی وقت بخیر زیادہ ہو جاتا ہے۔ مگر میری طبیعت بہت آرام ہے۔ ڈاک کا بہت بڑا ڈھیر ان دنوں کا بھی جمع ہو چکا ہے۔ نہ کچھ سکی نہ کچھ اسکی۔ تمام عزیز بن بھائی مجھے معاف فرمائیں۔ اور یہ یقین رکھیں کہ آپ سب بھائیوں کے لئے خصوصاً دعا کو لکھنے اور لکھنے والوں کے لئے محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے کسی حال میں بھی دعا سے فائدہ نہیں ملتا ہے۔ جس خدمت کی خدا تعالیٰ نے توفیق دی ہے یعنی سبھی طاقت ہے کرتی ہوں۔ اور اس کو ہمیشہ انجام دینے کی بھی سعی سے دعا رہتا ہے۔ ابھی جواب نہ لکھ سکوں تو معاف فرمائیں : مبارک

### ضروری اطلاع

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کی جاتے ہیں کہ ۱۵ فروری تا ۲۸ فروری عرصہ میں حضرت خنیفہ امیج ان لث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقاتیں بند رہیں گی۔ اقرار اور جمعرات کے روز بھی ملاقاتیں نہیں ہوں گی۔ (پرائیویٹ سیکرٹری)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جس گھڑی کا وارد ہو جاتا نہایت یقینی ہے اسے فراموش مت کرو ہر وقت ایسے رہو کہ گویا تیار ہو معلوم نہیں کہ وہ گھڑی کب آجائے

جس دن کا آنا نہایت ضروری اور جس گھڑی کا وارد ہونا نہایت یقینی ہے اس کو فراموش مت کرو۔ اور ہر وقت ایسے رہو کہ گویا تیار ہو۔ کیونکہ نہیں معلوم کہ وہ دن اور گھڑی کس وقت آجائے گی۔ سو اپنے وقتوں کی محافظت کرو اور اس سے ڈرتے رہو جس کے تصرف میں سب کچھ ہے۔ جو شخص قبل از بلا ڈرتا ہے اس کو ان دیا جائے گا۔ کیونکہ جو شخص بلا سے پہلے دنیا کی خوشیوں میں مست ہو رہا ہے وہ ہمیشہ کے لئے دکھوں میں ڈالا جائے گا۔ جو شخص اس قدر سے ڈرتا ہے اس کے کھول کی عزت کرتے ہیں اس کو عزت دی جائے گی۔ جو شخص نہیں ڈرتا اس کو ذلیل کیا جائے گا دنیا بہت ہی تھوڑا وقت ہے۔

بے وقت وہ شخص ہے جو اس (دنیا) سے دل لگا دے اور نادان ہے وہ آدمی جو اس کے لئے اپنے رب کریم کو ناراض کرے۔ سو ہوشیار ہو جاؤ تا غیب سے قوت پاؤ۔ دعا بہت کرتے رہو اور عاجزی کو اپنی نخلت بناؤ۔ جو دعا صرف رسم اور عادات کے طور پر زبان سے کی جاتی ہے وہ کچھ بھی چیز نہیں۔ جب دعا کرو تو بجز صلوٰۃ فرض کے یہ دستور رکھو کہ اپنی قوت میں جاؤ اور اپنی زبان میں نہایت عاجزی کے ساتھ جیسے ایک سادگی سے ادنیٰ بندہ ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے حضور میں دعا کرو کہ :-

اے رب العالمین! تیرے احسان کا میں شکر نہیں کر سکتا۔ تو نہایت رحیم و کریم ہے۔ اور تیرے بے نہایت مجھ پر احسان میں میرے گناہ بخش تائیں ہلاک نہ ہو جاؤں تیرے دل میں اپنی خالص محبت ڈال تا مجھے زندگی حاصل ہو اور میری پردہ پوشی فرما۔ اور مجھ سے ایسے عمل کرو جن سے تُو رہنی ہو جاوے۔ میں تیرے وجہ کریم کے ساتھ اس بات کی پناہ مانگتا ہوں کہ تیرا غضب مجھ پر وارد ہو رسم فرما اور دنیا و آخرت کی بلاؤں سے مجھے بچا کہ ہر ایک فضل و کرم تیرے ہی ہاتھ میں ہے۔ آمین تمہارا امین :-



حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## رشتہ داروں سے صلہ رحمی اور حسن سلوک

عَنْ ابْنِ أَبِي ثَيْبٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَجُلًا قَالَ  
لِلنَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَسْأَلُكَ بِعَمَلٍ  
يُؤْتِيهِ الْجَنَّةَ قَالَ : تَحَبُّدُ اللَّهِ لَا تُشْرِكُ  
بِهِ شَيْئًا وَتَعْتِمُ الصَّلَاةَ وَتُؤْتِي الرِّكَاعَ  
وَتَصِلُ الرَّحِمَ

(مسلم کتاب الایمان)

ترجمہ: حضرت ابو ایوب رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ مجھے کوئی ایسا گڑ بتائیے جو مجھے جنت میں لے جائے۔ آپ نے فرمایا اللہ قلے کی عبادت کرو۔ اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہراؤ۔ نماز باجماعت پڑھو۔ زکوٰۃ دو اور رشتہ داروں سے صلہ رحمی اور حسن سلوک کرو۔

اور حقیقت پسندانہ فلسفی ذہنیت قبول کرے۔ ان کا حال غالب کے اس شعر کا مصداق ہے

یوں لئے پھر تھے دشمن ترے خط کو اگر

کوئی پوچھے کہ یہ کیا ہے تو چھپائے نہ بنے

مثلاً اگر سائنسدان کہیں کہ جس الہی ہدایت کا آپ جو عالمہ دیتے ہیں اس کا کیا ثبوت ہے کہ یہ ہدایت کسی ایسی تہمتی کی طرف سے ہے جس کو آپ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں آپ پہلے اللہ تعالیٰ کے وجود کا ثبوت پیش کریں۔ تو صاحب موصوف اس کو سوائے اس کے کہ ایسا وجود ہونا چاہیے ثابت کریں کوئی ایسا ثبوت نہیں دے سکتے جس سے ثابت ہو کہ واقعی کوئی ایسی سستی موجود ہے۔ اس طرح جس طرح سائنسدان اپنی لیبارٹری میں اپنی تھیوری کو تجربہ اور مشاہدہ سے ثابت کر سکتے ہیں۔ مثلاً اگر ایک سائنسدان دعوے کرتا ہے کہ پانی ہائیڈروجن اور آکسیجن دو گیسوں سے مل کر بنتا ہے۔ تو وہ دونوں گیسوں کو ملا کر اور پانی بنا کر ثابت کر سکتا ہے۔ لیکن اگر وہ ایسا کرے تو نہیں سکتا۔ مگر صرف بطور تھیوری کے بیان کرنا ہے۔ تو یہ محض تھیوری ہی رہے گی۔ ایسی حقیقت نہیں ہوگی جس سے انکار نہ کیا جاسکے۔ آج کا سائنسی ذہن بھی اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایسا ہی ثبوت طلب کرتا ہے جس سے انکار کرنا ناممکن ہو۔ جیسا کہ ہم نے کسوف و خسوف کی پیشگوئی کا اور ذکر کیا ہے۔ آج سے تقریباً چودہ سو سال پہلے ایک انسان کہتا ہے کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ الامام المہدی کے ظہور کے وقت چاند اور سورج کو ماہ رمضان میں فلال فلال آریخوں میں گرہن لگے گا۔ اور ایسا واقعہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور پر ہوتا ہے۔ اور پیشگوئی اپنا تمام شرائط کے ساتھ پوری ہو جاتی ہے ایسی صورت میں کیا یہ کچھ کہ یہ محض اتفاق ہے کس طرح جائز ہوگا۔ یہ ایسا ثبوت ہے جس کو آج کل کا سائنسدان مان سکتا ہے۔ اس لئے اس دہریت کے زمانہ میں الہی ہدایت کا صرف یہ دعوے کر دینا کافی نہیں ہے۔ ایک سائنسدان کہہ سکتا ہے کہ مثلاً قرآن کریم جس کو تم الہی ہدایت کہتے ہو۔ یہ کسی ایسی بیرونی ہمتی کی طرف سے نہیں ہے جس کو تم خدا کہتے ہو بلکہ لغو ذبا اللہ یہ صرف ایک انسان جس کا نام محمد صلی اللہ علیہ وسلم تھا کے اپنے خیالات کا مجموعہ ہے۔ تو آپ کے پاس اس کا کیا جواب ہے۔ سوائے اس کے کہ آپ نہ صرف اللہ تعالیٰ کا وجود اس طرح ثابت کریں کہ جس سے انکار نہ ہو سکے۔ اور پھر یہ ثابت کریں کہ وہ اپنے بندوں سے کلام کرتا ہے اور ان کے ذریعہ ہدایت دیتا ہے۔ آپ کسی طرح سائل کو مطمئن نہیں کر سکتے۔ (باقی)

روزنامہ الفضل لڑوہ

مورخہ ۱۲ تیلخ ۲۸ ۳۸

## منکرانِ خدا اور الہی ہدایت

یہ ایک مثال ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایسی شہادت قائم کی جاسکتی ہے جس سے تجرباتی اور مشاہداتی سائنس انکار نہیں کر سکتی اور آج کا انسانی ذہن اس کو اسی طرح قبول کر سکتا ہے جس طرح وہ "دو اور دو چار ہوتے ہیں" کی حقیقت کو قبول کرتا ہے۔

اس تمام گفتگو کا مطلب یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس زمانے کی بیماری ہی کی صحیح تشخیص نہیں کی بلکہ اس کا علاج ہی بتایا ہے۔ اور علاج بتایا ہی نہیں بلکہ علاج لے کے دکھادیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صرف یہی نہیں فرمایا کہ قدرت کے دو قانون ہیں ایک تجویزی اور دوسرا شرعی۔ اور صرف یہی نہیں بتایا کہ تجویزی قانون کی پیروی کر کے ہر کوئی بڑی سے بڑی مادی ترقی کر سکتا ہے۔ بلکہ اس امر کو بھی واضح کیا ہے کہ محض مادی عقلیت زندگی کے تمام مسائل حل نہیں کر سکتی۔ اور وہ نہیں لانا آتا مادی سہولتیں تو ہم پہنچا سکتی ہے۔ لیکن اخلاقی اور روحانی پہلو سے معاشرہ انسانی میں جو خلا رہ جاتا ہے اس کو پُر نہیں کر سکتی۔ صاحب موصوف کے الفاظ میں

"مگر جہاں تک تہذیب و تمدن کا تعلق ہے۔ جہاں تک اخلاق کا تعلق ہے۔ اور جہاں تک انسان کی انفرادی و اجتماعی زندگی کے نظام کا تعلق ہے۔ اس کے بارے میں انسان کو یہ غلط فہمی لاحق ہو جاتا ہے کہ یہاں بھی وہ اپنی ہی حقیقت سے زندگی کے صحیح اصول معلوم کر سکتا ہے۔ یہ غلط فہمی حقیقت ان تمام خرابیوں کا بنیادی سبب ہے جو انسانی تہذیب میں راء پاگئی ہیں یہاں فی الواقع انسان خدائی ہدایت Divine Guidance کا محتاج ہے۔ خدائی ہدایت سے آزاد ہو کر انسان اگر اپنے اصول خود وضع کرنے لگے اور اپنے نزدیک یہ سمجھے کہ اس پلویں بھی اسے خدا کی طرف سے آئی ہوئی کسی ہدایت کی ضرورت نہیں ہے۔ تو وہ ٹھوکروں پر ٹھوکریں کھاتا چلا جاتا ہے۔ اور محض اپنی عقیدہ فکر اور تجربات و مشاہدات کے بل پر کوئی سطح مندر نظام زندگی تعمیر نہیں کر سکتا۔ یہ نعلی پہلے بھی انسان کو گمراہ کرتی رہی ہے۔ اور آج بھی کر رہی ہے۔ اور اس کا نتیجہ جس تباہی کے اور کچھ نہیں ہے۔"

مخیر یہ تو نہیں کہے کہ صاحب موصوف نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نفاذ سے یہ باتیں کہی ہیں تاہم اتنا ضرور کہیں گے کہ اگرچہ انہوں نے یہ باتیں خود محسوس کی ہیں۔ تو پھر بھی وہ ابھی اس حد تک پہنچے ہیں کہ وہ موجودہ زمانہ کی بیماری کا تصور اس قدر حاصل کر سکے ہیں۔ اور محض رسمی طور پر اسلام کو اس حال بیان فرما رہے ہیں۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ وہ اس بیماری کے تمام مالمہ و داعیہ کا ادراک حاصل نہیں کر پائے اور نہ وہ اس مقام پر ہیں کہ اس بیماری کا صحیح علاج جانتے ہوں اس لئے وہ عملاً بھی کوئی فائدہ دینا کو نہیں پہنچا سکتے۔ آپ یہ تو فرماتے ہیں کہ وحی کے ذریعہ جو ہدایت انسان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتی ہے اس کے بغیر معاشرہ کی روحانی اور اخلاقی بیماری دور نہیں ہو سکتی۔ مگر وہ نہ تو یہ ثابت کر سکتے ہیں کہ وحی کے ذریعہ جو ہدایت ملتی ہے وہ کوئی اصلیت رکھتی ہے اور نہ وہ اس آسمانی ہدایت کی صداقت کا موجودہ دنیا کے سامنے کوئی ایسا تجرباتی اور مشاہداتی ثبوت پیش کر سکتے ہیں۔ جس کو آج کل کی سائنسی



# ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

## • ملاقاتیں • رمضان المبارک اور عید الفطر کی تقریب • پریس میں تذکرہ

(مکرم عبدالحکیم صاحب ایڈیٹر انچارج احمدیہ مسلم مشن ہالینڈ)

(قسط نمبر ۲)

**ملاقاتیں**  
آمد کے سلسلہ میں انڈونیشین کونسل صاحب سے ایک گھنٹہ تک ملاقات کی رگفتگو کے دوران جماعت احمدیہ اور اس کی تبلیغ اسلام کی مساعی پر بھی روشنی ڈالنے کا موقع ملا۔  
برادرم خان صاحب نے سفیر ایران سے نصف گھنٹہ تک ملاقات کر کے مذہبی و ملکی امور پر گفتگو کی۔ بعد میں "احمدیہ مومنز" اور اسلامی اصول کی متلافی "کتب پیش کیں۔ جناب سفیر صاحب نے بھی ایک کتاب تحفہ دی۔

### ماہ رمضان کا مبارک مہینہ

اسال بھی ماہ رمضان اپنی ہمہ گیر برکت اور فضائل کے ساتھ آیا۔ مشن کی طرف سے ایک مضمون و مضان کے مسائل کے بارہ میں تیار کر کے اخبارات کو بھجوا یا گیا نیز اس مبارک مہینہ میں مسجد میں خاص درس القرآن کے جاری ہونے کے متعلق اطلاع دی گئی۔ بفضلہ تعالیٰ اخبارات نے اسے شائع کیا۔  
سمری اور انٹرویو کے اوقات پر مشتمل ایک ٹائم ٹیبل تیار کر کے نزدیک و دور اجاب جماعت و دیگر دوستوں کی خدمت میں بذریعہ ڈاک بھجوا یا گیا۔ کئی اجاب نے خود مسجد آکر یہ ٹائم ٹیبل حاصل کیا۔  
جملہ مسلمان سفارت خانوں کو بھی خاص طور پر رمضان المبارک کی آمد آمد کی خبر ایک خط کے ذریعہ دی گئی اور خاص درس القرآن کے جاری ہونے کی اطلاع دی جس پر شکر کے خطوط موصول ہوئے۔  
بعض ایسی مزدور تنظیموں کی طرف سے بھی خطوط موصول ہوئے جو اپنا رسالہ نکالتی ہیں۔ انہوں نے رمضان المبارک اور اس کے اہم مسائل پر مضمون کا مطالبہ کیا چنانچہ تین تنظیموں کو ایک مضمون ڈیج۔ ترکش اور عربی زبان میں تیار کر کے بھجوا یا گیا جو ان کے رسالوں میں شائع ہوا۔  
ماہ رمضان میں بفضلہ تعالیٰ ہر شام کو قرآن کریم کے ایک پارہ کا درس ہوتا رہا۔

عید الفطر کی تقریب مسجد کے بارہ میں ایک مختصر خبر تیار کر کے پریس کو بھجوائی گئی۔ نیز مسجد میں نماز کی ادائیگی کے وقت سے اطلاع دی گئی۔ چنانچہ یہ خبر اخبارات میں شائع ہوئی۔  
عید الفطر کے موقع پر بہت سے غیر مسلم معززین کو بلانے کے لئے ایک عمدہ طبع شدہ دعوت نامہ تیار کروا کر بھجوا یا گیا اور جملہ اجاب کو دن اور وقت سے مطلع کیا گیا۔

### عید الفطر

مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۸ء کو عید الفطر کی تقریب مسجد بفضلہ تعالیٰ اسلامی شمار کے مطابق اللہ تعالیٰ کے حضور عاجز دعاؤ کے ساتھ پُر وقار طریق پر منائی گئی۔ ہالینڈ میں مقیم مختلف اسلامی ممالک کے لوگوں نے اجاب جماعت کے دوش بدوش شامل ہو کر مسجد میں نماز عید ادا کی۔ چنانچہ ایران۔ ترکی۔ پاکستان۔ ڈچ کی آنا۔ مراکو انڈونیشیا ہندوستان۔ افغانستان۔ مصر۔ تائیپریا۔ غانا۔ تنزانیہ وغیرہ کے مسلمانوں نے نماز عید پڑھی جو عاکار نے پڑھا۔

خطبہ عید میں خاکسار نے عید کی حقیقت پر روشنی ڈالی اور رمضان کی مناسبت اور اس کی برکات کو واضح کیا۔ ہماری یہ انتہائی خوش قسمتی تھی کہ عید کے روز حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ بنصرہ العزیز کا عید مبارک کا پیغام اجاب جماعت کے نام عین وقت پر بذریعہ تار ملا خاکسار نے حضور کی طرف سے جملہ حاضرین کی خدمت میں عید مبارک کا پیغام پہنچایا جس سے ہماری عید کی خوشی دو بالا ہوئی **فَالْحَمْدُ لِلَّهِ عَلَىٰ ذٰلِكَ**۔

عید کا دن اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت سی برکتیں اپنے ساتھ لایا مشن ہاؤس میں لوگوں کی خوب ریل پیل تھی۔ مسجد۔ انٹرنس ہال۔ میٹنگ ہال سب بھرے ہوئے تھے بلکہ بعض کو جگہ نہ ملنے کی وجہ سے باہر بھی گھرا ہونا پڑا۔ اوپر کی منزل میں عورتوں اور بچوں کا بھی خاصہ اجتماع تھا۔

اور بچوں کا بھی خاصہ اجتماع تھا۔ نماز عید کے بعد برادرم مکرم صلاح الدین خان صاحب کی نگرانی میں دعوت چلانے کا انتظام تھا۔ برادرم عبدالعزیز صاحب جن بخش ہمارے ڈچ احمدی بھائی **DR. WEBER** اور **MR. AZIZ VERHAGEN** اور **MR. OMAR HUBRECHTS** سب نے مل کر سارا انتظام عمدہ رنگ میں سرانجام دیا۔ **فَجَزَاهُمُ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ**۔

شام کو کھانے کا انتظام تھا چنانچہ قریب چالیس اجاب نے شرکت کی۔ عورتوں کے انتظامات کو خاکسار کی اہلیہ اور سسرانہ کی حفظ صاحبہ جن بخش نے عمدہ رنگ میں سنبھالا۔ سسرانہ نے عمدہ کافی تیار کرنے کے کام میں بڑی مدد کی۔ ان کے علاوہ چار پانچ اور غیر از جماعت ڈچ و انڈونیشین خواتین نے بڑی محبت سے کاموں میں ہاتھ بٹایا۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر عطا فرماوے۔

### پریس میں تذکرہ

عید کی خبر پریس میں شائع ہوئی۔ ہیک میں شائع ہونے والے سب سے بڑے اخبار **Haagse Courant** نے عید کی کارروائی کا خلاصہ شائع کیا۔ علاوہ ازیں مندرجہ ذیل پریس رپورٹرز نے انٹرویو لے کر اخبارات میں شائع کیا اور ریڈیو پر نشر کیا۔

۱- **BRABANT PERS** کے ایک نمائندہ نے انٹرویو لیا۔ یہ جنوبی ہالینڈ کا پریس ہے۔ اس کے تحت سات اخبارات شائع ہوتے ہیں چنانچہ یہ انٹرویو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ کی تصویر کے ساتھ **BRABANT** میں شائع ہوا حضور انور کی تصویر دے کر نیچے اخبار والوں نے لکھا۔

۲- روٹرم شہر ہالینڈ کا دو سرا بڑا شہر ہے۔ وہاں کے سب سے بڑے اخبار **DE ROTTERDAMMER** نے بھی امام مسجد ہیک کی ایک فوٹو کے ساتھ ایک انٹرویو بروموتھ کر سمس شائع کیا۔  
اسی پریس کے ہیک میں شائع ہونے والے اخبار **NIEUW HAAGSCHE** نے بھی اس انٹرویو کو شائع کیا۔  
۳- ایک ہفتہ وار ہاتھیر رسالہ **ANORAMA** نے خاکسار کا ایک انٹرویو دوبارہ اسلامی ذبیحہ شائع کیا۔  
۴- **RADIO** ہالینڈ والوں نے اپنی کتاب عورتوں کے ساتھ شادی کے بارہ میں اسلامی تعلیم پر ایک انٹرویو شائع کیا۔  
۵- ہالینڈ کے ٹیلی ویژن پر ایک پروگرام "بخت بعد الموت" کے عنوان پر پیش کیا گیا۔ ہماری طرف سے ایک ڈچ تو مسلم نے اس میں حصہ لیا۔  
۶- بلجیم اور ہالینڈ سے فریچ زبان میں شائع ہونے والے ایک ہفتہ وار رسالہ **MIRIOSA** کے نمائندہ نے جماعت اور تبلیغی مساعی اور مشن ہاؤس پر ایک تفصیلی انٹرویو لیا۔

### ہماری ایک مضمون پر رد عمل

گزشتہ دنوں خاکسار کو ایک کتبچہ تک تنظیم کے رسالہ **DE HERAAT** میں "قرآن کریم میں مسیح ابن مریم کا ذکر" کے عنوان سے ایک مضمون لکھنے کا موقع ملا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کا بہت اچھا رنگ میں رد عمل ظاہر ہوا ہے۔ اس مضمون کو پڑھ کر ایک ڈچ انجینئر **Mr. J. A. VAN DIEAER** نے ہمیں یہ خط لکھا "آپ کا مضمون پڑھ کر اور یہ معلوم کر کے بڑا تعجب ہوا ہے کہ قرآن کریم نے مسیح ابن مریم کے سلبی موت سے بچ جانے کی خبر دی ہے۔ میں نے بھی اس موضوع پر مطالعہ کیا ہے جس کا یہی نتیجہ نکلتا ہے۔ میں نے اپنے مطالعہ کے پتھر کو جمع کر کے ایک پمفلٹ کی صورت میں تیار کر دیا ہے جس کی ایک کاپی آپ کو بھجوا رہا ہوں۔"

ہماری طرف سے انہیں خط لکھا گیا کہ اس میں



موضوع پر مزید تکیہ بھی ہمارے پاس موجود ہیں ان کا بھی مطالعہ آپ کے لئے مفید ہوگا۔ نیز اپنے پمفلٹ کی مزید کاپیاں ہمیں بھجوائیں۔

**زائرین** - بفضلہ تعالیٰ کثرت سے زائرین آتے رہے اور مشن ہاؤس میں خوب رونق رہی بہت سے سکولوں کے طلباء نے مشن ہاؤس آکر اسلام و احمدیت پر مضامین کی تیاری کے لئے ہم سے مدد لی اور لٹریچر حاصل کیا۔ بعض دیگر اسلام میں دلچسپی رکھنے والے احباب بھی مسجد آکر اسلام و احمدیت پر گفتگو کرتے رہے اور لٹریچر حاصل کرتے رہے اور کتب کا مطالعہ کیا۔ لیکن احباب کا ذیل میں ذکر کیا جاتا ہے۔

۱۔ ایک کیتوک پادری صاحب آرتم مشر سے آئے جو بیگ سے بہت دور ہالینڈ کے وسطی علاقہ میں ہے۔ یہ پادری صاحب ہالینڈ میں غیر ملکی کیتوک طلباء کے لئے بطور اتالیق (Chaplain) مقرر ہیں۔

۲۔ اسی طرح ایک پوسٹلٹ چرچ کے پادری صاحب جو پوسٹلٹ غیر ملکی طلباء کے لئے اتالیق (Chaplain) مقرر ہیں بھی مسجد آئے۔ ان سے ہمارے موسم سرما کے تقاریر کے پروگرام میں حصہ لینے کے لئے کہا گیا جو انہوں نے منظور کر لیا۔ انشاء اللہ تعالیٰ جلد ہی ان کی ایک تقریر کروائی جائے گی۔

۳۔ ہالینڈ کی صوفی جماعت کے لیڈر اور اس جماعت کے سابق مرحوم لیڈر کی بیوہ یاہد مسغان کے ایام میں خاص طور پر نماز جمعہ کے لئے آئے اور نماز جمعہ ادا کی۔

انڈونیشیا کے ریجنل مذہبی امور کے ڈائریکٹر اور ڈائریکٹر اقتصادیات جو حکومت ہالینڈ کی دعوت پر ہالینڈ آئے ہوئے تھے وقت مقرر کر کے مشن ہاؤس آئے۔ گفتگو کرتے رہے اور مسجد دیکھی۔ انہیں مشن ہاؤس میں خوش آمد کہا گیا اور جماعت احمدیہ کے بارہ میں لٹریچر دیا گیا۔

۵۔ گزشتہ دنوں مکرم صاحب زادہ مرزا حبیب احمد صاحب یورپ سے گزرتے ہوئے مشن ہاؤس بھی تشریف لائے آپ کے ہمراہ ایک اور مسز نے پاکستانی بھی تھے۔ ہمارے لئے خوشی کا باعث تھا کہ آپ دونوں نے مشن ہاؤس میں کھانا کھا یا اور کچھ دیر ٹھہرے رہے۔

۶۔ یہاں کے ایک سکول کے ڈائریکٹر صاحب نے اپنے سکول کے طلباء کو مسجد کھانے کے لئے ایک فوٹو گرافر مسجد بھجوا جانے

ہم کرسچن کی اندر اور باہر سے نیز قرآن کریم اور نماز کی مختلف باتوں وغیرہ کی تصاویر اتاریں۔

**رسالہ الاسلام**

ماہنامہ الاسلام بفضلہ تعالیٰ باقاعدہ طور پر تیار کر کے بذریعہ ڈاک احباب کو بھجوا جاتا رہا۔ رسالہ ہالینڈ میں واحد اسلامی مجلہ ہے اس میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریرات سے بہت سے اہم مضامین شائع کئے جاتے ہیں۔ اسی طرح حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بعض مضامین کا ڈچ زبان میں ترجمہ کر کے قسط وار شائع کیا جاتا رہا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات کا خلاصہ اور آپ کی مصروفیات کے بارہ میں خبریں شائع کر کے احباب تک پہنچائی جاتی ہیں۔ علاوہ ازیں یورپ و افریقہ کی ضروری جماعتی خبروں کا خلاصہ بھی دیا جاتا ہے اور بہت سے دوسرے مفید مضامین شائع کئے جاتے ہیں۔

مرکزی تحریکات کو بھی رسالہ ہالینڈ میں شائع کر کے احباب جماعت تک پہنچایا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کی اشاعت بڑھ رہی ہے اور اہم مقامات سے اس کے بھجوائے جانے کے مطالبات آ رہے ہیں۔

**ہفتہ وار مجالس**

احباب جماعت جمعہ کے روز کام کا دن ہونے کی وجہ سے فارغ نہیں ہوتے اس لئے مسجد میں حاضر ہونے کے لئے ہم نے ہفتہ کا دن مقرر کیا ہوا ہے کیونکہ اس روز انہیں رخصت ہوتی ہے چنانچہ سارا دن مسجد میں رونق رہتی ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر ہفتہ باقاعدگی سے یہ مجالس منعقد کی جاتی ہیں۔ احباب نماز ظہر و عصر پڑھ کر مسجد میں ہی بیٹھ جاتے ہیں اور درس حدیث شروع ہوتا ہے ہمارے ڈچ نومسلم مسٹر عبدالرحمن خان ارک حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی کتاب چالیس جواہر پارے میں سے حدیث کی عربی عبارت اور ترجمہ سناتے ہیں۔ پھر اس کی ڈچ زبان میں تشریح بھی سنائی جاتی ہے۔ درس کے بعد مشن کے دیگر کاموں میں حصہ لیا جاتا ہے۔ لیکن ممبران الاسلام رسالہ کے مضامین کی تیاری میں مدد دیتے ہیں۔ سب مل کر مشن کے باغ میں وقار عمل کرتے ہیں اور

مشن کے اندر اور باہر صفائی کی جاتی ہے ساقہ ساقہ سوالات و جوابات کا سلسلہ بھی جاری رہتا ہے۔ بعض احباب مطالعہ کرتے ہیں۔ اسی طرح بعض غیر از جماعت ڈچ۔ ترک۔ مراکش احباب بھی آجاتے ہیں جو نمازوں وغیرہ میں شامل ہوتے ہیں۔ درس سنتے ہیں اور مطالعہ کرتے ہیں بعض کو لٹریچر کی ضرورت ہوتی ہے ان کو کتب مہیا کی جاتی ہیں۔ بعض اپنے ڈچ دوستوں کو ساتھ لے کر آتے ہیں ان کے ساتھ گفتگو کی جاتی ہے۔ ہماری ہفتہ وار مجالس بفضلہ تعالیٰ بہت بابرکت ثابت ہوتی ہیں۔ کئی دفعہ لوگ نماز مغرب ادا کرنے کے بعد رخصت ہوتے ہیں۔

ایک ہفتہ وار مجلس میں ممبران کی خواہش پر مکرم و محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب بالحق سے تشریف لانے کے لئے درخواست کی گئی جو آپ نے منظور فرمائی۔ چنانچہ احباب جماعت کے علاوہ بہت سے غیر از جماعت احباب بھی آکر آپ کے ایمان افروز کلمات سے مستفید ہوئے۔ آپ نے ایک گھنٹہ تک ممبران سے خطاب فرمایا اور سوالات کے

جواب دئے۔ فَحَزَّاهُمْ اللَّهُ تَعَالَى أَحْسَنَ الْجَزَاءِ۔

**نماز جمعہ المبارک**

نماز جمعہ باقاعدگی سے ہوتی رہی۔ ماہ رمضان میں حاضری خاصی رہی۔ ترک۔ مراکش۔ عرب۔ سورینامی۔ انڈونیشین۔ پاکستانی مسلمانوں کے علاوہ ڈچ احباب بھی تشریف لاتے رہے۔ بعض مواقع پر بعض سکولوں کے طلبہ نے بھی ہر نماز پڑھنے کے طریق کو دیکھا اور مسجد میں بیٹھے رہے۔ ہم دونوں مبلغین کے علاوہ ہمارے ڈچ احمدی بھائی مسٹر عبدالعزیز فرماخن بھی بفضلہ تعالیٰ اس قابل ہو گئے ہیں کہ بعض اوقات خطبہ جمعہ دیتے اور نماز پڑھاتے ہیں۔

آخر میں احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست ہے کہ ہالینڈ میں اسلام و احمدیت کی پیش از پیش ترقیات کے لئے دعا فرمادیں۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

**چندہ سائنس بلاک جامعت اور احمدی خواتین**

(حضرت سیدۃ اہدیتین مریم صدیقہ صاحبہ ظلہا العالی) مجلس شوریٰ ۱۹۶۷ء کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز نے جامعہ میں سائنس کی تعلیم کے لئے عمارت بنوانے کی منظوری اس شرط پر دی تھی کہ اس کا نصف خرچ یعنی ۵۰۰۰ روپے مجتہد امام اللہ ادا کرے۔ اس سال شوریٰ پر اس تحریک کو دو سال گزر جائیں گے لیکن یکم فروری تک بہنوں کی طرف سے ۱۲۹۱۰ روپے جمع ہوئے ہیں۔ پچھتر ہزار روپے کی رقم اتنی بڑی نہیں تھی کہ ایک قلیل عرصہ میں اس کا جمع ہونا مشکل ہو۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب تو مسجد نصرت جہاں کا چندہ بھی پورا ہو گیا ہے۔ تمام بہنیں انفرادی طور پر بھی اور بھجوات بھی اس میں حصہ لینے اور اس چندہ کو مجلس مشاورت تک پورا کرنے کی کوشش کریں۔ اب تک جو رقم آئی ہے وہ بہنوں نے اپنے طور پر بھجوائی ہے بحیثیت مجتہد صرف مجتہد کراچی۔ لاہور۔ ساہیوال۔ یکیم نگر فارم۔ جھنگ صدر۔ لائلپور نے کچھ کوشش کی ہے۔ بڑا ضروری ہے کہ جلد سے جلد یہ چندہ پورا ہو تاکہ عمارت اور لیبارٹری تیار ہو کر سائنس کلاسز جاری ہوں۔ اور اس کی تعلیم کے ساتھ ساتھ بچیاں سائنس کی تعلیم بھی پرائیں فضا میں حاصل کر سکیں اور ان کی دینی تعلیم بھی ساتھ ساتھ ہو پھر گزشتہ اعلان کے بعد صرف مندرجہ ذیل بھجوات کی طرف سے چندہ موصول ہوا ہے:-

مجتہد یکیم نگر فارم	۲۰۔۔۔	مجتہد سانگھ ہل	۹۔۔۔
مجتہد ڈھاکہ	۵۰۔۔۔	مجتہد راولہ	۴۔۔۔
مجتہد حافظ آباد	۵۔۔۔	مجتہد کراچی	۱۵۵۔۔۔
مجتہد گجرات	۲۲۔۔۔	مجتہد محمد آباد اسٹیٹ	۱۶۔۔۔
مجتہد لاہور	۱۰۰۔۔۔	مجتہد ڈلگوری	۱۰۔۔۔
محمد خورشید صاحب ساہیوال	۱۰۔۔۔	مجتہد نوشہرہ	۳۵۔۔۔

تمام بھجوات اپنی پوری کوشش اس چندہ کی وصولی کی طرف لگائیں اور تقیہ ۶۲۰۹۰ کی رقم جلد سے جلد پوری کر دیں۔ وہ بہنیں جنہوں نے مساجد کے لئے بڑی بڑی رقم دی ہیں ان کے لئے ۶۲ ہزار کی رقم کو پورا کرنا مشکل نہیں۔ اگر صحیح کوشش کریں تو مجلس نصرت تک یہ رقم آسانی سے جمع ہو سکتی ہے۔

خاک مریم صدیقہ صدر مجتہد امام اللہ سرکوبی



# الحاج حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب نوری کا ذکر خیر

از کرم مسعود احمد صاحب خورشید کراچی ابنِ حق مولوی قدرت اللہ صاحب نوری

## پیدائش اور بیعت

میرے والد ماجد حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب نوری رضی اللہ عنہ کی پیدائش سن ۱۳۰۰ ہجری میں ہوئی اور تاجی نام غلام مصطفیٰ رکھا گیا پنا نجد اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے آپ کو عمر بھر حضرت محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) کا غلام ہی رکھا۔ اور آنحضرت کے لئے بھی بھیجا دعا ہے کہ مولیٰ کریم آپ کو حضور (صلی اللہ علیہ وسلم) کے غلاموں میں ہی کھڑا کرے۔ آمین۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سنہ ۱۳۰۰ ہجری میں گئے اس وقت کا واقعہ آپ نے خود تحریر فرمایا ہے کہ:-

”میرے والد مولوی محمد مونس صاحب نے بیان کیا کہ اس وقت میں تم کو گود میں لئے ہوئے کھڑکی کے آگے کھڑا ہوا۔ جب حضور نے مصافحہ کے واسطے ہاتھ بڑھایا تو تم نے سمجھا کہ مجھے لینے کے لئے ہاتھ پھیلائے ہیں تم حضور کی طرف جھکے حضور نے تمہیں ہاتھ سے تھام لیا مصافحہ کر کے سر پر ہاتھ پھیرا اور فرمایا آؤ میاں پیٹے تم سے مصافحہ کر لیں۔۔۔۔۔ حضرت مولوی عبداللہ صاحب سنوری نے عرض کیا کہ ہمارے دو بچے ہیں۔ ان کے لئے دعا فرمائیں۔ ایک خاکسار قدرت اللہ حضور نے فرمایا۔ انہیں یکے بعد دیگرے میری گود میں دیں آپ نے پیری پر بیٹھے ہوئے دونوں کو یکے بعد دیگرے گود میں سے کر دیا

فرمائی ”جب آپ بڑے ہوئے تو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم نے دستگیری فرمائی اور

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قوت قدیمہ نے آپ کو اپنی طرف کھینچ لیا۔ آپ نے پہلے تحریری بیعت کی اور سن ۱۳۰۰ میں دستی بیعت کا شرف حاصل کیا۔ فالحمد للہ علی ذالک آپ کی والدہ محترمہ آپ کے دادا صاحب آپ کے والد صاحب سب آپ کی تحریک پر اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں شامل ہوئے۔ الحمد للہ

آپ کے والد صاحب اور۔۔۔۔۔ آپ کی والدہ ماجدہ قادیان کے بہشتی مقبرہ کے قطب صحابہ میں مدفون ہیں۔

حدائق نے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت سے فیض پانے کی توفیق بخشی اس کے بعد آپ کے تین خلفاء کرام کی بیعت کر کے ان کے جانشینوں میں شامل رہے۔ آپ یہ بات تحریر بتایا کرتے تھے کہ مجھے حدائق نے چار بیعتیں کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔

## تعلق باللہ

اللہ تعالیٰ نے خلافتِ ثانیہ کے بابرکت قیام سے پہلے آپ کو کشفی حالت میں خلافت کے قیام کا سن بتلایا۔ چنانچہ آیت قرآنی

نَافِلَةٌ لِّكَ عِنْدَ آتٍ يَّبْعَثُكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا ۝۱۵

پر کبیر کھینچی ہوئی آپ کو دکھائی اور اس کے اوپر سن ۱۹۱۲ء لکھا ہوا تھا۔ اس آیت کے حروفِ ابجد ۱۹۱۲ بنتے ہیں جو کہ خلافتِ ثانیہ کے قیام کا سال ہے آپ نے یہ کشف اُس وقت حضرت مسیح موعود کی خدمت مبارک میں کھنکھ بھینک رہا تھا خلافتِ ثانیہ کے قیام سے پہلے اللہ تعالیٰ آپ کو اسکی خبری چنانچہ ایک دیا آپ نے حضرت رذا ناصر احمد صاحب خلیفہ مسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کچھ لکھی باندھے ہوئے دیکھا۔

اس خواب کی تعبیر حضور ایدہ کو خلافت کا بلند مرتبہ ملنے کی بشارت تھی۔ مگر والد صاحب نے ظاہری رنگ میں بھی اس کو پورا کیا اور دو پتھر پیاں منگو کر حضور کی خدمت میں پیش کیں اور حضور نے انہیں قبول فرمایا۔

## اللہ تعالیٰ سے محبت اور عبادت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پاکیزہ صحبت سے فیض اٹھانے اور آپ کے پاک کلمات اور ہدایات کو سننے اور پڑھنے کی وجہ سے آپ جوانی کے عالم سے لے کر آخری دم تک اللہ تعالیٰ کی عبادت بجا لاتے رہے۔ ہمیشہ ناز باجماعت ادا کرنے۔ نوافل تہجد۔ اشراق بھی ادا فرماتے۔ قرآن کریم کئی کئی سیپارے روزانہ پڑھتے تھے۔ آخری سالوں میں باوجود نظر کمزور ہونے کے سڑے حروف کا قرآن کریم یا حضرت مسیح موعود کی تفسیر صغیر دیلا ایلویشن پڑھا کرتے تھے۔

تہجد میں کثرت سے سورۃ فاتحہ پڑھتے اور قرآنی دعائیں۔ حضرت رسول کریم کی دعائیں اور حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی دعائیں زبان عربی اور فارسی اور مادری زبان میں بہت سی دعائیں پڑھا کرتے تھے۔

تہجد کے بعد صبح کی ناز مسجد میں جاکر پڑھتے یا اب آخری عمر میں گھر میں ادا فرماتے اور سب گھر والوں کو شامل کرتے اور ناز کے بعد درستی اس کے بعد کئی دفعہ اشراق کی ناز ادا کرنے کے بعد جائے ناز سے اٹھتے اور بعض دفعہ کچھ آرام کرنے کے بعد اشراق کی ناز ادا کرنے اور پھر قرآن کریم کی تلاوت کرتے۔

دن بھر ذکر الہی اور دعائیں کرتے رہتے اور بیٹے بیٹے بھی تسبیح و تہجد کرتے رہتے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فارسی اور اردو کا دعائیہ منظوم کلام جو آپ کو یاد ہوتا وہ دہراتے رہتے۔

دعاؤں میں گذشتہ انبیاء علیہم السلام۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کے خلفاء کرام اور جماعت کے ہر فرد کو شامل کرتے تھے۔ بہت سے احباب کی لٹ ان کو از یاد و نغمی مختلف علاقوں اور جماعتوں کے نام یاد تھے۔ ایک ایک

کا نام سے کہ تہجد میں ان کے لئے دعائیں مانگا کرتے تھے متقدمین و متاخرین سب کے لئے دعائیں اکثر اوقات حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے پیشتر پڑھا کرتے تھے۔

میری اولاد کو ایسا ہی تو کر دے پیارے آنکھ سے دیکھ لیں وہ چہرہ نمایاں تیرا عمر دے رزق دے اور صحت و عافیت بجا سب سے بڑھ کر یہ کیا جائیں وہ عرفان تیرا پہلے شعر میں میری اولاد کی بجائے میرے احباب کے الفاظ اپنی طرف سے مثل کر کے احباب کے لئے بھی دعائیں مانگتے تھے اور حضور کا یہ شعر بھی بہت دفعہ ورد زبان ہوتا تھا۔

گراں چیز ہے کہ می بینم عزیزاں نیز دیہ ندے ز دنیا تو بہ کہ دندے ز چشم زار حوٹ با سے گھر میں ناز ادا کرنے سے قبل اذان ضرور دلوایا کرتے تھے اور فرماتے تھے کہ اللہ تعالیٰ کا نام گھر میں ضرور بلند ہونا چاہیے۔ سب کو قرآن کریم پڑھنے کی ہدایت فرماتے اور فرمایا کرتے تھے کہ گھر کے سینے افراد میں اتنے قرآن کریم ضرور گھر میں کھینے چاہئیں خود قرآن کریم کے عاشق تھے خلافتِ ثالثہ کے قیام کے بعد پہلے جلسہ لائے پر بہت سی جلسہ میں تفسیر صغیر کی تہذیب حضرت خلیفۃ المسیح ثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دست مبارک سے اپنے بیٹوں کو ایک ایک جلسہ دلوائی۔ حالانکہ ہم سب کے گھروں میں خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلے ہی کئی کئی جلسہ میں تفسیر کی موجود تھیں۔

دراصل یہ آپ کا قرآن کریم سے عشق تھا اور اس میں ہمارے لئے سبق تھا کہ ہم بھی قرآن کریم سے محبت کریں۔ قرآن کریم کو پڑھیں اور اس پر عمل کریں قرآن کریم پڑھنے اور اس کے من لب سیکھنے کے منتظر حضرت مولوی عبداللہ صاحب سنوری کی یرودایت بیان فرمایا کرتے تھے کہ ان کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا تھا کہ اگر رفق کی تمگی ہو تو آدھی مدت کو تنہائی میں قرآن کریم کو پڑھنا چاہیے اور اسکے مطالب پر غور کرنا چاہیے۔ (باقی)

## درخواست دعا

مگر ہم مجیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ مبارک احمد صاحب چک بھالہ گوکھووال عرصہ ایک ماہ سے بیمار بیمار چلی آئی ہیں کمزوری کافی ہے احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا طرہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔ (محمد اسماعیل مسیح) صدر مجلس دارالامین



## واقفین عارفی کی فہرست

مکرم مدثر دین صاحب - اوکاڑہ - ضلع ساہیوال	۱۷۹
مخدوم درویش صاحب بھیرہ - ضلع سرگودھا	۱۸۰
کریم احمد صاحب ستوری - رپور	۱۸۱
حبیب اللہ صاحب طارق	۱۸۲
محمد افضل صاحب ساہی - دارالصدر رپور	۱۸۲
بہاول دین صاحب - گھنوں کے چیمہ - ضلع سیالکوٹ	۱۸۳
چوہدری غلام رسول صاحب آزاد - سکول رپور	۱۸۵
سید عبدالسلام صاحب صدر	۱۸۶
محمد انور صاحب دوکاندار درالین	۱۸۷
اللہ رکھا صاحب بھلی والا	۱۸۸
غلام رسول صاحب چک ۳۶۳ - ضلع ساہیوال	۱۸۹
میاں محمد ابراہیم صاحب امید ناسر رپور	۱۹۰
چوہدری بشیر احمد صاحب بی - ایڈمرالہ - ضلع گجرات	۱۹۱
بشیر احمد صاحب فرسٹ ریڈیو آفیسر سفینہ حجاج کچی	۱۹۲
نسیم احمد صاحب باجوہ - سرگودھا	۱۹۳
ماسٹر مدتی احمد صاحب چک ۳۳ جنوبی ضلع سرگودھا	۱۹۴
مرزا لطافت الرحمان صاحب ایڈووکیٹ - نتھانہ ضلع شیخوپورہ	۱۹۵
مخترم بیگم صاحبہ	۱۹۶
مکرم چوہدری نور احمد صاحبہ ناصر آباد سیٹ - ضلع مظفر پارک	۱۹۷
شاہ محمد صاحب - جمال پور - ضلع نواب شاہ	۱۹۸
نور الدین صاحب گوٹہ شاہ دین	۱۹۹
محمد عالم صاحب - لالہ موٹے - ضلع گجرات	۲۰۰
ڈاکٹر عبدالقدوس صاحب - نواب شاہ	۲۰۱
سیٹھی خلیل احمد صاحب - نوکوٹ - ضلع مظفر پارک	۲۰۲
عبدالغفور صاحب - نصرت آباد	۲۰۳
رانا محمد خان صاحب ایڈووکیٹ - بہاولنگر	۲۰۴
ماسٹر ظفر احمد صاحب - محمد آباد سیٹ - ضلع مظفر پارک	۲۰۵
لطیف صاحب نصرت آباد - ضلع مظفر پارک	۲۰۶
مرزا نذیر احمد صاحب - میر پور خاص	۲۰۷
محمد صادق صاحب بنجی سر لوڈ - ضلع مظفر پارک	۲۰۸
مقصود احمد صاحب - نصرت آباد	۲۰۹
عبدالرحمان صاحب لطیف نگر	۲۱۰
ممتاز احمد صاحب - محمد آباد سیٹ	۲۱۱
ہارون احمد صاحب بلوچ - زوننگ	۲۱۲
شیخ عبدالخالق صاحب - دارالصدر رپور	۲۱۳
خواجہ عبدالباسط صاحب بک - دارالرحمت	۲۱۴
عبدالغزیز صاحب کنڈی - ضلع مظفر پارک	۲۱۵
چوہدری عبدالحق صاحب - چک ۱۵۱ ڈگری	۲۱۶
انجمن صاحبہ ایاز - چک ۲۵۰ الف	۲۱۷
عبدالحمید صاحب - محمد آباد سیٹ	۲۱۸
خلیفہ صباح الدین صاحب دارالین رپور	۲۱۹
ناصر احمد صاحب شمس دارالصدر رپور	۲۲۰
ممتاز احمد صاحب بھیرہ - ضلع سرگودھا	۲۲۱
بشارت احمد صاحب کوٹ مولا بخش - ضلع نواب شاہ	۲۲۲
ملک عبدالجبار صاحب دارالنصر رپور	۲۲۳
اہلیہ صاحبہ	۲۲۴
چوہدری عبدالرب صاحب ایڈووکیٹ - ضلع مظفر پارک (باقی)	۲۲۵

## مریضان و انسپکٹران سلسلہ سے ضروری گذارش

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مرکزی انسپکٹران و مریضان سے درخواست ہے کہ وہ جامعوں میں تشریف لائیں۔ ان کے احباب کو فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدہ جاز جلد از جلد پورا ادا کرنے کی تاکید فرمادیں۔ اس مبارک یادگار تحریک کے وعدہ جازات اس سال ۳۰ (سرا رحمان رحمن) تک سمونی مددی ادا ہو جانے ضروری ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے خاص طور پر تاکید فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق عطا فرمادے۔ آمین

نیز وصول شدہ رقم کی مرکز میں ترسیل کے متعلق بھی مقامی جامعوں کے متعلقہ ریکارڈ سے تسلی کر لیا کریں۔ کہ آیا وصول شدہ رقم بروقت داخل حساب کر دوائی جا رہی ہیں۔ اگر اس بار میں کوئی حافی معلوم ہو تو اس کی دفعہ پر اصلاح کروائیں اور ادارہ ہذا کو بھی اس کے متعلق اطلاع دیں تاکہ حسب ضرورت اقدام لیا جاسکے۔ امید ہے جلد مریضان و انسپکٹران حضرات ادارہ ہذا سے پورا تعاون فرما کر ثواب دارین حاصل کریں گے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (سیکرٹری نقل عمر فاؤنڈیشن)

## محترمہ نواب بی بی فتنہ اہلیہ خواجہ محمد شریف صاحبہ کی وفات

رپورہ - محترمہ نواب بی بی صاحبہ اہلیہ محترمہ خواجہ محمد شریف صاحبہ رپورہ ۸ فروری ۱۹۶۹ء کو لاہور ہسپتال میں بمرورہ ۶۵ سال وفات پائی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ کا جنازہ اسی روز رات کو رپورہ لایا گیا۔ ۹ فروری کو بعد نماز ظہر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں اہل کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد از جنازہ مقبرہ ہشتی لے جا کر مرحومہ کو وہاں دفن کیا گیا۔ قبر پر محترم مولانا ابراہیم صاحب فاضل نے دعا کر دوائی۔ مرحومہ نے لالہ کے اور دو لڑکیوں اپنی یادگار چھوڑی ہیں

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور پسماندگان کو مہربانوں کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حافظہ ناصر ہو۔ آمین

## فضل عمر فاؤنڈیشن کی مستعملہ رسید بکس واپس کی جائیں

مقامی جماعت اے احمدیہ کے سیکرٹریان مال و فضل عمر فاؤنڈیشن کی خدمت میں گذارش ہے کہ ادارہ فضل عمر فاؤنڈیشن کی طرف سے وصول کیے ہوئے رسید بکس ہمیں کی گئی ہیں۔ ان میں سے جو رسید بکس پوری کی پوری استعمال ہو چکی ہیں ان کے مٹائی وال حصہ دفتر ہذا کو واپس بھجوا دیا جائے۔ تاکہ پڑتال کر کے دفتر کے ریکارڈ میں ان رسید بکس میں وصول شدہ رقم کے خزانہ میں داخل کرنے کے سوائے ضرورت کے ہمیں تاکہ پڑتال میں وقت نہ ہو۔ یعنی رسید خزانہ کا نمبر اور تاریخ اور رقم داخل کردہ کارڈ متعلقہ مقامات پر کر دیا جائے۔

امید ہے عہدیداران متعلقہ اس بار میں توجہ فرمادیں گے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن مرکزی

## ایک ضروری درخواست

اطفال الاحمدیہ کی بہت سی ایسی مجالس ہیں۔ جن کی طرف سے ماہوار رپورٹ باقاعدگی سے وصول نہیں ہو رہی۔ تاہم ان مجالس حذام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اطفال الاحمدیہ کی ماہوار رپورٹوں کی باقاعدگی کا اہتمام فرمائیں اور ہر ماہ کی پندرہ تاریخ تک ماہوار رپورٹ سرگزین بھجوا دیا کریں۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء

(محم اطفال الاحمدیہ مرکزی)







# نوع انسان پر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان احسانات اور ان کی تفصیل

## آپ کے احسانات نہ صرف موجودہ نسل اور آئندہ آنے والی نسلوں پر ہیں بلکہ ان پر بھی ہیں جو پہلے گزر چکے

(۵)

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؓ نے فرمایا ہے کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ کی صفات رب العالمین الرحمن الرحیم مالک یوم الدین کی طرف اشارہ کیا گیا ہے اور یہ صفات تشریحی طور پر انسان کے اندر پائی جاتی ہیں۔ حضور رب العرش العظیم جس میں رب العالمین کی طرف اشارہ ہے) کی تفسیر کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں:-

کوئی کہہ سکتا ہے کہ موجودہ لوگوں پر تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ احسانات کیے لیکن آپ نے پہلوں پر کیا احسان کیا۔ سو ایسے لوگوں کو بھی بتانا چاہتا ہوں کہ آپ کے احسانات نہ صرف موجودہ نسل اور آئندہ آنے والی نسلوں پر ہیں بلکہ ان لوگوں پر بھی ہیں جو آپ سے پہلے گذر چکے۔ آپ جس زمانہ میں مبعوث ہوئے اس وقت تمام انبیاء پر مختلف قسم کے الزامات لگائے جاتے تھے۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ ہر نبی پر ایسی قوم نے الزام لگائے جو اس نبی کو ماننے والی تھی۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر بھی الزام لگا، حضرت داؤد علیہ السلام پر بھی الزام لگا۔ حضرت سلیمان علیہ السلام پر بھی الزام لگا۔۔۔۔۔ غرض تمام

انبیاء پر ایسی الزامات لگائے جاتے تھے یہ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات سے جس نے تمام انبیاء پر سے ان اعتراضات کو رد کیا اور بتایا کہ یہ لوگ نیک پاک اور مستجاب تھے ان پر الزام نہیں لگانا چاہیے۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہ صرف موجودہ اور آئندہ نسلوں پر احسان کیا بلکہ پہلے لوگوں پر بھی احسان کیا جو وفات پا چکے تھے اور ان کی قوموں پر بھی احسان کیا۔ جب ایک بھوکا کو تازہ دیا جائے کہ تمہارے بزرگ تمام نقصان سے پاک تھے تو اس کی گزشتہ تاریخ لکھی جاتی ہے اور وہ کسی خوشی کے ساتھ ان بزرگوں کے فوٹو پر چلنے کی کوشش کرے گا۔ یہی حال عیسائیوں

کا ہے اور یہی حال دوسری قوموں کے ہے۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہ صرف اپنی قوم ہی کی ترقی کے واسطے کھولے بلکہ دوسری قوموں کی ہدایات کو بھی صاف کیا۔ اور ان کے سامنے جہان کے بزرگوں کے اعلیٰ نمونے پیش کئے جن کو اپنے سامنے رکھتے ہوئے وہ عظیم الشان ترقی کر سکتے ہیں۔ پھر آپ نے ملائکہ پر بھی احسان کیا۔ حرج طرح کے الزام ان پر لگائے جاتے تھے تو اسلام نے آکر بتایا کہ ملائکہ گنہگار نہیں بلکہ ان کے اللہ خدا تعالیٰ نے انکار کا مادہ ہی نہیں رکھا۔ انہیں جو بھی حکم ملے اس کی وہ اطاعت کرتے ہیں پس ان پر بھی قسم کا الزام

لگانا اور یہ کہنا کہ انہوں نے بھی نفاق گناہ کیا تھا سخت ظلم ہے۔ پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے ہر گناہگار پر احسان کیا اور اس کے دل کو خوشی سے لبریز کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے پہلے ساری دنیا یہ کہا کرتی تھی کہ گناہگار ہمیشہ دوزخ میں گرائے جائیں گے۔ اور جو شخص ایک دنہر جنہم میں جا گیا وہ وہاں سے نہیں نکل سکے گا۔ گویا دنیا میں ہر گناہ کو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے مایوس کرتی تھی۔ اور توبہ کا دروازہ اس پر بند کر رکھا تھا۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ انسان کتنا ہی گنہگار ہو جائے اللہ تعالیٰ سے محبت کرنے کے لئے تیار ہے۔ بے شک گناہگاروں کے گناہ بڑے بڑے ہوں۔ گو خدا تعالیٰ کا رحم اس سے بھی بڑا ہے۔ پس تم اس بات سے مت گھبراؤ کہ تم گناہوں میں ٹوٹ ہو۔ تو بزرگوں سے حذا آج بھی ہمیں صاف کر کے لئے تیار ہے۔ کتنی امید ہے جو جن بنگاروں کے دلوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے پیدا کر دی۔ کتنی آہنگ ہے جو آپ نے ان کے قلوب میں جوڑ لی۔ اور ان کی غرض رب العالمین کی صفات اعلیٰ درجہ کے کمال کے ساتھ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں ظاہر ہوئی اور آپ سے انکرامت محمدیہ کے ادبیت سے علم حاصل کیا۔ ظاہر ہوا اور ظاہر ہوا کرتی ہے۔ (تفسیر کبیرین المومنین)

## اصحاب احمد کی ایک نئی جلد

اصحاب احمد کی ایک نئی جلد کی تالیف کا کام شروع ہے جس میں مندرجہ ذیل علماء سلسلہ عالیہ احمدیہ کے سوانح ہوں گے۔ اصحاب ان بزرگوں کی سیرت کے متعلق اپنے تاثرات ظاہر کرنا سال کر کے ممنون فرمائیں۔

- ۱۔ حضرت مولانا برہان الدین صاحب جہلمی
  - ۲۔ حضرت قاضی سید امیر حسین صاحب دان کے جس صاحبزادہ کا کہی دستہ کو تہ معلوم ہو تو ہریانہ کے مطلع فرمائیں) اور ان کے برادر حضرت سید غلام حسین صاحب۔
  - ۳۔ حضرت مولانا محمد اسماعیل صاحب سابق پروفیسر جامعہ احمدیہ قادیان
  - ۴۔ حضرت مولانا غلام نبی صاحب مہری۔
  - ۵۔ حضرت حافظ سید عثمان احمد صاحب شاہجہان پور۔
- دفاع ملک صلاح الدین ایم اے مؤلف اصحاب احمد قادیان

## عید الاضحیہ کی تقریب پر قربانی کر نیوالے اصحاب متوجہ ہوں

اس مرتبہ انشاء اللہ تعالیٰ عید الاضحیہ ۲۸ ذی قعدہ ۱۹۶۹ء کو ہوگی جو اصحاب اس موقع پر نظارت خدمت درویشان کے زیرِ انتظام قربانی کر دانا چاہتے ہیں۔ وہ بحساب فی جانور (چھڑا) کم از کم مبلغ ساڑھے پچھو ادویں۔ تاکہ ان کی طرف سے قربانی کا انتظام کرایا جاسکے۔ چونکہ عید الاضحیہ کے دنوں میں جانوروں کی قیمتیں میں اضافہ ہو جاتا ہے نیز یہ اوقات اچھا جانور بھی دستیاب نہیں ہوتا۔ لہذا اصحاب رستم بھوانے میں عجلت فرمائیں۔ بہ رقوم ناظر خدمت درویشان کے نام بھجوائیں تاکہ بروقت مل سکیں۔ (ناظر خدمت درویشان)

## جماعت ہائے احمدیہ پاکستان کے امراد و صدر صاحبان کی توجیہ کے لئے ضروری اعلان

جبکہ قبل از یہ متعینہ اعلان کیا جا چکا ہے قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ کا پلا حتمہ جس میں انتظامی قواعد کے علاوہ امتیازات عمائدان سے متعلق مکمل قواعد درج ہیں طبع ہو چکا ہے۔ قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ کے اس حصہ کی ایک کاپی کا ہر جماعت میں موجود ہونا ضروری ہے۔ کیونکہ جماعتوں میں ان قواعد و ضوابط کی عدم موجودگی کی وجہ سے بہت سی غلط فہمیاں اور دقتیں ہوتی ہیں جن کو رفع کرنے کے لئے سلسلہ کو بنیاد میں ترقی و ترقی کے لئے کرنا پڑتا ہے۔ یہاں جماعتوں کے امراد و صدر صاحبان نے انہیں ایک قواعد و ضوابط کی یہ کتاب حاصل نہیں کی وہ جلد سے جلد نظارت ہذا سے حاصل کر لیں۔ اسکی قیمت علاوہ محصول ڈاک ایک روپیہ ۲۵ پیسے اور معہ محصول ڈاک دو روپے و پچاس پیسے ہے (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

## درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ ان دنوں شدید بیمار ہیں اور اب کھانا وغیرہ بھی چھوڑ دیا ہے۔ احباب جہت اور صحابہ کرام سے خاص طور پر درخواست ہے کہ دعا فرمادیں خدا تعالیٰ صحت کا مل اور شفقت عاجل سے نوازے نیز بندہ خود بھی ضعف قلب کی وجہ سے بیمار ہے اپنے لئے بھی صحت کی درخواست ہے (ایچ فاضل خان ۵۵ فلپنگ روڈ لاہور)